
 

 
CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA CELSO SUCKOW DA FONSECA 

DEPARTAMENTO DE ENSINO SUPERIOR – DEPES 
DEPARTAMENTO DE INFORMÁTICA (DEPIN) 

 
Ata da 8ª Reunião Ordinária de NDE realizada em 27 de agosto de 2019 

 
 

No vigésimo sétimo dia do mês de agosto do ano de dois mil e dezenove, reuniram-se às 16:00h no 
laboratório 3 para realização de reunião de NDE os integrantes do NDE do Curso de Bacharelado em 
Ciência da Computação, professores Kele Belloze, Myrna Amorim, Renato Mauro, Fábio Júnior; e os 
integrantes do NDE do Curso Superior de Tecnologia em Sistemas para Internet, professores Kele 
Belloze (integrante de ambos colegiados), Diogo Mendonça, Eduardo Bezerra, Igor Ribeiro; e o 5 
professor convidado Almir Silveira. A prof. Kele Belloze iniciou a reunião com o primeiro item de pauta, 
a aprovação das atas da 6ª reunião ordinária do NDE, ocorrida no dia 14/08/2019 e da 7ª reunião 
ordinária do NDE, ocorrida no dia 21/08/2019; ambas aprovadas por unanimidade. Em seguida a prof. 
Kele Belloze apresentou o segundo item de pauta, a revisão do plano de ensino da disciplina 
Fundamentos de Redes de Computadores. Os professores Glauco e Igor enviaram propostas para a 10 
disciplina. O prof. Igor apresentou as duas propostas, que estavam em consonância. Os membros do 
NDE discutiram os tópicos e sugeriram algumas organizações. Ao perceber o conteúdo extenso da 
matéria, o prof. Eduardo Bezerra sugeriu aos professores da área proporem uma disciplina de dois 
tempos complementar. A prof. Myrna complementou indicando que a segunda disciplina poderia ter a 
parte de aplicações de redes, VLAN, redes sem fio e segurança. Após discussões sobre a criação de 15 
uma nova disciplina (o que pode ser um problema para a grade final), os membros entenderam que a 
disciplina deve permanecer com seu tempo atual de quatro créditos. O prof. Bezerra sugeriu então 
dividir a disciplina em dois dias para melhor aproveitamento da passagem do conteúdo da mesma. Os 
membros sugeriram aos professores que ficarem responsáveis pela disciplina em ter um cuidado com 
o ajuste do conteúdo da disciplina de acordo com a distribuição da quantidade de aulas no período. 20 
Alguns tópicos presentes no conteúdo são para registro passagem de conceitos, mesmo que 
brevemente. O prof. Igor atualizou o conteúdo programático da disciplina de acordo com as 
contribuições dos professores. Em seguida a reunião foi aberta para discussão de assuntos gerais, 
sendo encerrada às 18:20. Nada mais tendo sido tratado, eu, Kele Teixeira Belloze, lavrei a presente 
ata, em total de uma página, que vai por mim assinada abaixo. 25 
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